
vi, posebno gospodu banu dr. Marušiču in 
gospodu podbanu dr. Pirkmajerju, ki vse
stransko podpirata učiteljstvo v izvrševanju 
gospodarskih stremljenj, dalje pa še g. rav
natelju »Akademskega kolegija« prof. Fr. Je
ranu, ki je prav ljubeznivo preskrbel udele
žencem tečaja stanovanje in upravi Trgov
skega doma za prepustitev prostorov za tečaj. 

Kraljevska banska uprava je poverila 
vodstvo tečaja tov. Radu Grumu, sreskemu 
šolskemu nadzorniku v Ljubljani. V prvem 
strokovnem delu tečaja bodo zadružni in go
spodarski strokovnjaki obdelovali vprašanja 
o zadružništvu v obče, zadružnega prava, 
ustroja in delovanja raznih vrst zadrug, za
družnega knjigovodstva in prometa. V idej
nem delu pa se bo predavalo o poleg zgoraj 
omenjeni državljanski vzgoji še o zadružnem 
gospodarstvu v okvirju izvenšolskega dela 
učiteljstva, dalje o šolskih zadrugah in o za
drugah učencev, o potrebi ožjega medseboj

Četrti 
zadružnogospodarski tečaj za učiteljstvo 

Dne 3. t. m. je bil otvorjen četrti zadružno
gospodarski tečaj za učiteljstvo dravske ba
novine. Trajal bo do 26. t. m. Priredila ga je 
kraljevska banska uprava na inicijativo na
šega udruženja, ki je tečaj tudi organiziralo. 
V tečaj je bilo sprejetih 30 slušateljev iz raz
nih srezov. Prostore za tečaj je dala na raz
polago gremijalna šola v Trgovskem domu. 

Tečaj je otvoril ob 8. uri tov. Ivan Dim
nik, predsednik sekcije JUU za dravsko ba
novino. V svojem govoru je poudaril veliko 
važnost, ki jo imajo gospodarski tečaji ravno 
za učiteljstvo, katero je kakor nalašč priprav
no za vodstvo naroda k boljši bodočnosti. 
Sekcija JUU je započela široko zasnovano 
akcijo za gospodarsko vzgojo naroda in zato 
pospešuje take tečaje v raznih smereh. Prvi 
začetek tega dela je bila organizacija kmetsko 
in gospodinjsko nadaljevalnega šolstva. Lepo 
je danes število učiteljev (ic), ki se uspešno 
udejstvujejo na tem polju. Skoro istočasno s 
tem šolstvom je sekcija pričela z zadružni
ško vzgojo učiteljstva, ki naj aktivno posega 
v delo številnih naših zadrug ter s tem po
speši njih razvoj in napredek. 

Tretja smer dela se giblje v pospeševanju 
kmetijstva samega. Sekcija JUU je letos pri
čela s širšo akcijo sodelovanja učiteljstva s 
sreskimi kmetijskimi referenti. Plod tega dela 
se je že pokazal v mnogih referatih sreskih 
kmetijskih referentov na učiteljskih zboro
vanjih in pri iskanju medsebojnih stikov. 

Četrti korak v osnovno gospodarsko 
smer je storila sekcija z ustanovitvijo Gospo
darskega sveta, kateremu je podrejena tudi 
organizacija učiteljev gospodarskih delavcev, 
ki ima pri sekciji tudi svoje tajništvo. 

nega stika in organizacije učiteljev gospodar
skih delavcev ter o vprašanju narodne šole 
v službi splošne vaške gospodarske kulture. 

Po otvoritvenem nagovoru predsednika 
sekcije JUU za dravsko banovino tov. Dim
nika, je prevzel takoj vodstvo tečaja tovariš 
nadzornik Rado Grum. Na zanimiv način je 
očrtal važnost zadružništva za narod in za 
poedinca ter poudaril nacionalno važnost go
spodarskega dela. Nato se je lotil praktične 
izvedbe tečaja, uredil prehrano in stanovanje 
udeležencev, pojasnil urnik ter imenoval po
samezne predavatelje. Tečaj se bo vršil vsa
ko dopoldne po pet ur, popoldan pa bo prost 
za razne ekskurzije. 

Udeležencem tečaja, ki se niso strašili 
žrtvovati del svojega težko zasluženega po
čitka v korist narodu, želimo čim več uspeha 
na tečaju in pri poznejšem delu med narodom. 

M. Z. 

Končno smemo smatrati kot jako važen 
korak tudi spoznanje našega odseka za izven
šolsko delo učiteljstva, da je delo na gospo
darskem polju osnovne važnosti in podlaga 
vse narodove kulture. Ta odsek hoče spraviti 
vse izvenšolsko delo učiteljstva v to smer, da 
postane gospodarsko delo osrednja panoga 
dela, na katero se mora nasloniti vse ostalo 
socialno in kulturno nacionalno delo. Tovariš 
Dimnik je podčrtal izrazito nacionalni značaj 
naše stanovske organizacije JUU, ki se zrcali 
ravno v tem našem delu v naj konstruktivne j ši 
obliki. Zato se ne sme smatrati zadružniški 
tečaj kot izolirano akcijo, temveč kot bist
veni del celotnega sistema. 

Četrti zadružno gospodarski tečaj pa ima 
še nekaj novega, nekaj, kar ga jasno označuje 
kot del celotne akcije t. j . njegov idejni del. 
Medtem, ko se vrši tehniškostrokovni del 
od 3. do 22. t. m., se vrši idejni del od 24. do 
26. t. m. Dostop k temu delu tečaja imajo 
poleg tečajnikov, za katere je obvezen, tudi 
vsi učitelji (ice), člani JUU iz dravske bano
vine, ki se za izvenšolsko delo zanimajo. 
Otvoritev idejnega dela se izvrši 24. julija 1.1. 
ob 8. uri dopoldne v veliki dvorani Trgovske
ga doma. Ob otvoritvi bo gospod podban dr. 
O. Pirkmajer govoril o državljanski vzgoji, 
katero bo potem s pedagoškega stališča ob
ravnaval gosp. obl. nadzornik M. Senkovič. 
S tema predavanjima namerava sekcija JUU 
začeti s široko akcijo v smeri državljanske 
vzgoje, ki se mora naj intenzivneje vršiti v 
šoli, pa tudi v vseh društvih, v katerih uči
teljstvo deluje. 

Predsednik tov. Dimnik je ob otvoritvi 
tečaja izrekel zahvalo kraljevski banski upra


